

ÚDRŽBA ZELENĚ PODÉL KOMUNIKACÍ



Údržbu veřejné zeleně a parků nešlo v minulosti realizovat v potřebném rozsahu pro omezené množství prostředků. Byly prováděny pouze zásahy nutné z hlediska bezpečnosti a v parcích pouze nejnnutnější úpravy. Oddělení „zelených peněz“ od celkového rozpočtu města a od rozpočtu TS umožnilo jak celkové zkvalitnění průběžné péče o zeleně, tak i realizaci opatření, která se zdají někomu drastická - z nevyhody, jiní tyto zásahy do péče o zeleně uvítali.

O poznání lépe se s parky bylo nakládáno se vzrostlou zelení v centru města podél komunikací. Úpravy korun javorů v minulosti např. v ul. T. G. Masaryka nebo kolem náměstí nejsou špatné a lze je bez větších obtíží udržovat. Horší úroveň mají stromořadí topolů (např. autobusové nádraží, hřiště ZŠ Střelecká - v ul. Karlínská, smíšené stromořadí na okraji školní zahrady v ul. Cihlářské; Kaštanové aleje - Čsl. letců, Hřbitovní a U Splavu („u Starého nádraží“) a lípy podél ul. B. Němcové a Národní. Souběžně s již starší lipovou alejí na ul. Bratislavské jsme na jaře 1995 preventivně nechali vysadit mladé lípy. Preventivně proto, že lze očekávat zvýšení dopravního zatížení v souvislosti s oživením této lokality a též možné rozšíření této komunikace.

Velký ohlas vzbudilo nedávné ořezání vrby v parku za ZK Střelnice, též známé pod názvem Salix alba tristis. Původní pahýly se však opět zelenaly a každý se dnes může přesvědčit, že tato konkrétní „vrba bílá smuteční“ již neznačí doslova „smutná“, jak se zdálo z ilustračních černobílých fotografií v HS.

K podobně radikálnímu zásahu bylo nutno přistoupit na ul. Národní (tzv. park u Burdy). Jen pamětníci a znalci dospědí, co je (bylo) patrné z prohlídky stromořadí. Lípy byly kdysi seříznuty, podle znovu obrostlých větví lze soudit na období před 25-35 lety. Po každém řezu se obvykle vytvoří srůst - kalus, který je zřetelný např. i po roubování jabloní. Podle toho lze též usoudit, zda strom roste přirozeně (bez vnějších zásahů) nebo byl jeho růst v minulosti regulován řezem. Koruny stromů na této hlavní třídě byly již přerostlé a ohrožovaly bezpečnost chodců i dopravy. Po zralé úvaze bylo rozhodnuto, že tyto stromy ještě nebudou vykáceny a nahrazeny novými (i když větším množstvím), ale pouze radikálně ořezány. Zařídili jsme dopravní uzávěru této části ulice, spolupracovali jsme s vlastníky plošin, několika „dřevorubci“ a samozřejmě s Městskou policií. Akci se podařilo dokončit, ale tím došlo k situaci, že polovina hlavní třídy již byla konečně upravena a druhá část by čekala nejméně do příštího jara, což by nebylo z estetického ani psychologického hlediska únosné. Ořez této druhé části byl zadán mimovarnsdorfské firmě, která provedla práci horečným způsobem bez dopravní uzávěry, která by byla nutná při použití klasických metod, a nemohla zde být pou-

žita vzhledem k umístění zastávky ČSAD. Úklid větvi z chodníků sice byl objednan současně s úpravou stromů, ale protože se to firmě nepodařilo splnit podle dohody, bylo nutno přikročit ke zkrácení předložené fakturace a mezitím větve odklidili na naše požádání pracovníci firmy ZELENĚ.

Hlavní třída je tak prosvětlená, bezpečná, nikomu již nepadne na hlavu suchá haluz. Plíce města budou doplněny stromy v právě obnovovaných parcích a dále stromy, které musí vysázet každý vyslyšený žadatel o kácení stromů.

Budeme se společně těšit, jak celé stromořadí obrostle současně a nebude již narušován provoz ani vzhled této hlavní třídy.

Ing. Václav Košler
vedoucí odboru
životního prostředí MěÚ
Foto: Radek Petrášek

Kruh přátel muzea

Ve středu 7. března večer došlo v našem muzeu k významné události. Dvacítka nadšenců se zájmem o historii, kulturu a přírodu se rozhodla založit zájmový spolek či sdružení pro lepší poznání těchto oborů.

Účastníci večera se dlouho přeli o jednotlivých bodech statutu Kruhu přátel muzea Varnsdorf. Pětičlenný přípravný výbor dostal nelehký úkol: připravit přesné znění programového prohlášení a statutu spolku do 27. března. Ten den se totiž bude konat zakládací valná hromada (dříve členská schůze), na které se budou tyto stanovy schvalovat, a zá-

VARNSDORFSKÉ GYMNÁZIUM BUDE MÍT DOSTATEK STUDENTŮ

Prvořadým úkolem Biskupského gymnázia Varnsdorf bylo v těchto dnech dnech a týdnech získání přihlášek chytrých a přiměřeně zralých žáků V. tříd základní školy ke studiu.

Do primy podalo přihlášku celkem 41 dětí - z toho 5 žáků ze ZŠ náměstí a 1 žák ze ZŠ Edisonova Varnsdorf (stav před uzávěrkou přihlášek 15. 3. 1996). Většina zájemců o studium přichází z výběrové V. třídy ve Střelecké ulici.

Ředitelství gymnázia počítá v primě s 28-30 žáky. Protože většina uchazečů prospěla v I. pololetí letošního školního roku s vyznamenáním, bude složení primy po červnových přijímacích zkouškách nepochybně velmi nadějně.

Zřizovatel gymnázia počítá od 2. září t. r. i s otevřením 2. ročníku (sekundy) - tam se hlásí prozatím 28 dětí většinou ze VI. tříd

(z toho 1 žák z Kr. Lípy a 1 student primy pražského gymnázia). Mimo přestupy v rámci středních škol, které schvalují ředitelé gymnázia, musí ostatní uchazeči o přijetí do vyššího ročníku než prvního žádat ředitele Školského úřadu Děčín (výjimka z ustavení odst. 2 § 19 školského zákona č. 29/1984 Sb. ve znění pozdějších novel).

Děkujeme všem žákům a rodičům za důvěru, kterou v podobě přihlášek ke studiu projeví novému gymnáziu.

O stavu příprav k zahájení vyučování budeme veřejnost pravidelně informovat.

Uchazeči o studium mají dostatek času k přípravě ke zkouškám - stačí, aby s ní začali s pomocí svých učitelů koncem dubna, do té doby se mohou plně věnovat běžnému učivu.

Mgr. Antonín FORET
ředitel školy

ODMÍTÁME KOLEKTIVNÍ TRESTY

Co jiného je vyhláška, která zakazuje či omezuje provoz diskoték v našem městě. Jsou-li stížnosti na chování některých hostů nebo občanů pohybujících se v nočních hodinách v ulicích, je potřeba je řešit konkrétně a adresně, ne plošně - zákazem diskoték. Tito rušitelé nočního klidu se mohou do své bujaré nálady přivést v restauraci, na táboráku, v bistro, u benzínové pumpy nebo na návštěvě u známých. Jak k tomu přijdou stovky slušných a nekonfliktních návštěvníků, které tato vyhláška ohrozí doslova existencí?

Proč se tisícová částka jako postih nevymáhá na konkrétních pachatelích rušících noční klid?

Když si pan JIŘÍ B. odšroubuje ze svého motocyklu výfuk a burácením motoru probudí půlku města, vyjde pouze v místním tisku vyhumorný článek „Cvok řádí v ulicích“. Když se kolem páté hodiny ranní předvádí s panem Milanem H., jakou sílu mají jejich zahraniční vozy a s kvilícími pneumatikami při vrtí přetáčených motorů probudí všechny nájemníky na tř. Gen. Svobody - proč proklamovaný finanční postih neuplatnit právě na nich? Vždyť jednotlivci i celé kolektivy, které se chtějí pobavit nebo odreagovat, s nimi nemají nic společného.

Skladba hostů a jejich věk je velmi různý. Od zaměstnanců místních zdravotnických zařízení, učitelů, celníků, „pasováků“, policistů, podnikatelů, pracujících a studujících z našeho města až po návštěvníky z různých míst naší republiky. Tito lidé přeci nemohou ovlivnit chování několika nezodpovědných jedinců, a proto také není v pořádku, že by na ně měli doplácet.

Kolektiv pracovníků
KINO DISKO KLUBU

Chtěl bych se omluvit lidem bydlícím v ulici Gen. Svobody za ranní extempore ze dne 10. 3. Bylo to poprvé a slibuji že naposledy.

12. 3. 1996 Varnsdorf
Milan Hurák

Počadatelé II. VEČERA STAROSTY

sděluji, že Ing. LIVIE KLAUSOVÁ z důvodů závažné změny v pracovním programu omluvila svou účast na tomto pořadu. Místo a čas konání besedy beze změny, t. j. v pondělí 25. 3. od 18.00 hodin v Městském divadle

Po malé privatizaci, která podstatně ovlivnila skladbu prodejen (a to nejen v našem městě), bylo slyšet otázky, proč ten který obchod změnil sortiment, proč se v místě zavedených prodejen objevily zbytečnosti, jako jsou např. herny, hrací automaty, sázkové kanceláře a proč Městský úřad takové změny vůbec připustil. I když jsme se v Hlasu severu snažili mnohokrát vysvětlit, že do průběhu privatizace nemělo město možnost nijak zasahovat (prodával se státní majetek v dražbě), věřím, že dodnes žije mnoho našich občanů v přesvědčení, že Městský úřad mohl ledačs zařadit.

Skutečnost je však taková, že Městská rada, která pronájmy schvaluje, může ovlivnit skladbu sortimentu a služeb pouze v prostorech, které pronajímá v městských domech. V minulém čísle HS bylo zveřejněno výběrové řízení na pronájem prodejen, u kterých letos pronájem končí. Kdo a za ja-

Současnost, dočasnost a na věčné časy

kých podmínek uspěje, o tom rozhodne Městská rada, čímž na několik let ovlivní skladbu sortimentu v mnoha prodejnách ve středu města. Že to nebude snadné rozhodování, můžeme posoudit na příkladu nedávno uvolněné prodejny textilu na ulici Legií. Městská rada z došlých žádostí vybrala tu, která nabízela zříditi prodejnu oděvů. Zřejmě v dobré víře, že prodejna oděvů ve městě není a je tedy potřebná, přehlédla zřejmě fakt, že tím zablokovala možnost mít ve středu města prodejnu železářství, domácích a zahradnických potřeb, protože obchod s tímto sortimentem se do zbývajících nabízených prostorů výběrového řízení už nevejde.

Osudy prodejny s tímto potřebným sortimentem stojí za malou rekapitulaci. Původní „železářství“ (dnes Elektro Bukáček) přes svou rozlehlost a bohaté skladové zázemí přestalo vyhovovat požadavkům moderního prodeje, a proto se v Akci Z vybuďovala velkoprodějna na náměstí, ve které se soustředil prodej veškerého sortimentu obchodu Domáci potřeby. Privatizace způsobila, že nový majitel objektu zde dnes nabízí jen sklo a porcelán a původní sortiment je prodáván odděleně v různých prodejnách. Pro železářské zboží, kuchyňské a zahradnické potřeby se našlo prozatímní místo v Poštovní ulici v domě, patřícím a. s. Velveta. Místní i přesporní zákazníci uvítali v loňském roce otevření velkoprodějny s tímto sortimentem nad samoobsluhou Jitřenka U Peršinků. Záhy se však ukázalo, že pronájem za tak velkou plochu odčerpá tak značnou část zisku, že firma UNISPOL byla nucena prodejnu zrušit. K dovršení problému s železářstvím nastal čas uvolnit pronajaté prostory v Poštovní ulici. Protože Městská rada rozhodla, jak rozhodla, nezbyvá než tuto prodejnu rozdělit. Část sortimentu (včetně výroby klíčů) najdou zákazníci v bývalé prodejně zeleniny u Elišky, hlavní část obchodu se dočasně přestěhuje do 1. patra bývalé vily ZK Elite.

Vyhovující prostory pro tento druh zboží se už mohou najít jen v soukromých objektech a ty v současnosti ve středu města nejsou. A tak dočasnost se taky může přeměnit na věčné časy, protože jak je známo, mezi těmito termíny je velmi proměnlivá hranice.

R. Dausch

Bez otazníků, ale s prosbou

Dalšími otázkami jsem chtěl pokračovat i v tomto čísle Hlasu severu, ale budu se zase jménem čtenářů ptát až za čtrnáct dní. Pana redaktora Dausche ale požádám, aby v zrcadle HS, které připravuje, vybylo místo na tuto prosbu:

Ruiny a spáleniště, to je fenomén současného Varnsdorfu. Potlačme ale na chvíli své stesky. Vedle strojínských průmyslovek začaly rekonstrukce nedávno vyhořelého domu. Zabednili okna, v objektu pracují záchranáři. V brzké době se má dům dát do pořádku, a co víc, nový majitel chce zachovat jeho původní vzhled. Lépe se všechno bude obnovovat, budou-li projektantovi, stavbyvedoucímu, řemeslníkům aj. k dispozici fotografie původní stavby. Zatím nejsou. Prosíme touto cestou majitele pohlednic nebo soukromých fotografií s tímto objektem, aby je stavbařům zapůjčili.

Věříme, že občané, kteří snímek vlastní, budou ochotni ho zapůjčit a proti potvrzení nebo po jiné dohodě ho pošlou nebo přinesou do redakce Hlasu severu (Městský úřad, číslo kanceláře 35).

Jiří Růžička

OTÁZKY, NA KTERÉ (SNAD) NĚKDO ODPOVÍ

V současné době je zřejmý záměr města pomocí výběrového řízení pronajmout nebytové prostory patřící městu na ulici Legií, Národní, Žitavské a snad i na dalších. Jsou vyjmenovány obchody s uvedením dosud provozované obchodní činnosti a datem, dokdy se tam uváděná činnost provozuje.

Myslel jsem si, zřejmě mylně, že nejdříve budou osloveni stávající pronajimatelé, zda mají zájem dál svůj obchod provádět. Že zřejmě ano, svědčí žádosti o prodloužení, které vět-

šina pronajimatelů poslala ještě v loňském roce Městskému úřadu, aniž dostala do dnešního dne na tyto žádosti odpověď. Teprve u těch pronajimatelů, kteří by o další pronájem neměli zájem, by mělo nastat výběrové řízení.

Tento postup by byl nejen logičtější, ale zcela evidentně by svědčil i o zájmu města, aby v něm byly ty obchody, které jsou žádoucí pro občany. To například v rybárně, která je specializovanou (a pro tento účel upravenou) prodejnu, bude po výběrovém

řízení herna, butik, video-půjčovna či jiná „potřebná“ provozovna?

Jestli je výběrové řízení proto, aby bylo možné zvýšit nájem v nebytových prostorách, tak by bylo správné to pronajimatelům říci!!! Je tento způsob podporou malých živnostníků? Co na to vedení města? Na vysvětlenou dodávám, že pronájmy vyřizuje Městská rada, aniž je možnost zastupitelstva k tomu cokoliv dodat!!

V. László
člen MZ

TOPOLY NA NÁDRAŽÍ ČSAD

Každý si jistě povšiml topolového stromofadí podél autobusového nádraží. Jedná se o 15 tōpolů černých (Populus nigra „italica“). Stav těchto stromů je sledován již delší dobu a byl konstatován jejich stále se zhoršující zdravotní stav. Koruny stromů rychle prosychají, odpadávající větve mohou způsobit velmi vážná poranění osob i materiální škody na budovách i autobusech. Zdravotní stav stromů byl posuzován již na podzim 1994, bylo doporučeno skácet okamžitě 8 stromů z celkem 15 kusů. Již tehdy byl shledán stav těchto stromů velmi špatným, existovala však možnost zachování tehdy nejživotoschopnějších jedinců. Nebezpečí zranění osob je zvýšeno faktem, že stromy rostou na velmi frekventovaném místě. Za dostatečné řešení nelze považovat odstranění jen stromů v nehorším stavu, neboť i stav ostatních stromů se bude s velkou pravděpodobností rychle zhoršovat. U některých stromů bylo též zjištěno plošně rozsáhlé odpadávání kůry a stará mechanická zranění, takže není vyloučeno skryté závažné a rozsáhlé napadení houbovými chorobami.

Jako kompenzace za ekologické škody, vzniklé poražením prozatím životaschopných stromů, se ukládá podle zákona náhradní výsadba: Jako ná-

hrada za skácené stromy bude vysazeno 15 ks jehličnanu (tis červený, borovice kleč, jalovec chvojka) nebo 10 ks vhodného listnáče (javor jasanolistý, javor mlec) na místě původní topolové linie. Sázeny budou jehličnany vysoké min. 50 cm resp. listnáče 1 m. Současně se ukládá péče o tuto výsadbu po dobu 5 let ode

dne vysazení. Náhradní výsadba bude realizována do ukončení jarního období 1996 a současně bude zajištěna jejich ochrana.

(Zpracováno podle posudku stavu stromů a Rozhodnutí o kácení dřevin)

OŽP-MÚ
ing. V. Košler

Pamětníci dosud nevymřeli

Ani ve Varnsdorfu dosud nevymřeli lidé, kteří si pamatují život v pohraničí před II. světovou válkou, chování občanů německé národnosti po nástupu Hitlera k moci, vyhnání českých občanů z pohraničí i odsun Němců po válce.

Svémi vzpomínkami reagovali tito občané, členové KČP, na nepravdivé a zkreslené informace o této době, které rozšiřuje landsmanschaft a naše provládní sdělovací prostředky, nestydí se jim nahrávat ani takoví lidé, jako je pan Dientsbier a další. Svě znepokojení a rozhořčení vyjádřil sněm KČP následujícím prohlášením:

„My občané města Varnsdorfu sdružení v Klubu českého pohraničí prohlašujeme, že naše město bylo, je a bude naším domovem. Společně s občany německé národnosti

jsme se podíleli na jeho zvelebování, zvyšování výkonnosti zdejšího průmyslu, chodili na brigády, hráli, tančili a zpívali v mládežnických souborech. Byli jsme mladí a právem se tehdy říkalo Varnsdorfu město mládí a zeleně. Většina z nás zde vychovala svoje děti a tyto zase další generaci. Žilo se nám zde dobře bez obav z budoucnosti.

Odsuzujeme to, co se dnes v naší vlasti děje. Odsuzujeme představitele našeho státu a ty občany, kteří dnes hájí cizí zájmy a ne zájmy svého národa. Slůvko vlast, nám tak drahé, jim na rozdíl od nás nic neříká. Žádáme, aby výsledky Postupimské konference a na ně navazující zákony nebyly zpočtybňovány.“

Účastníci sněmu
Klubu českého pohraničí
Varnsdorf, M. Kettnerová

Článek může kolidovat s míněním redakce. Vedoucí redaktor se od obsahu příspěvku distancuje. Redakce

Marné pátrání po informacích

Dne 22. 2. 1996 proběhlo 13. veřejné zasedání Městského zastupitelstva, kde mimo jiné byla i zpráva o činnosti Městské policie.

Protože jsem o zařazení tohoto bodu na jednání žádal, chtěl jsem si předem opatřit podklady pro jednání. Proto jsem 5. 1. 1996 požádal finanční odbor MÚ o odpověď na otázku:

1. Počet strážníků v letech 1992, 1993, 1994, 1995

2. Náklady v Kč z rozpočtu města na chod Městské policie, rozdělené:

a) náklady na školení strážníků za jednotlivé roky
b) náklady za výstroj strážníků za jednotlivé roky
c) náklady na provoz motorových vozidel MP včetně oprav v letech 92-95

d) mzdové náklady na platy včetně všech příplatků za 92-95

3. Příjmy do rozpočtu města plynoucí z pokut MP, případně jiné příjmy z činnosti MP za roky 92-95.

Finanční odbor mně 25. 1. 1996 odpověděl, že požadované odpovědi nedostanu, že velitelem MP je starosta města, který je jediný oprávněný odpovídat na otázky týkající se této bezpečnostní složky.

Proto jsem se 22. 2. dotázal starosty, zda je na informace o MP vyhlášeno embargo. Nedostal jsem odpověď, a proto neznám odpovědi na výše uvedené otázky. Pouze na mou otázku, zda není luxus, když MP používá 4 auta, mi odpověděla členka Městské rady Vajsová, že v tom luxus nevidí.

Položené otázky však mají logiku. Chtěl jsem porovnat jednotlivé roky, abych věděl, kolik nás, daňové poplatníky, stojí MP.

Mohu posloužit pouze údajem, že v r. 1994 byl plán pro MP 3, 900.000,-, skutečnost byla 4,408. 694, Kč.

V roce 1995-5,424.296 Kč/viz INFO č. 19 z 23. 2. 1996/a kolik bude v roce 1996?

Pouhé srovnání těchto cifer nás přivádí k zamyslení.

Co je tajného na odpovědích na mé otázky?

V. László
člen Městského zastupitelstva

Chemická olympiáda

Dne 27. února 1996 se na základní škole a gymnáziu ve Střelecké ulici konalo okresní kolo 32. ročníku chemické olympiády kategorie D. V dlouholeté historii této soutěže tak poprvé přivítala škola žáky a učitele z celého okresu Děčín.

Všechny zúčastněné školy vyslaly (s výjimkou rumburského gymnázia) učitele chemie, takže výsledky soutěžních prací mohly být tentýž den vyhodnoceny odbornou porotou a vyhlášen vítěz. Stal se jím VÍT BRÁZDA z Gymnázia v České kamenici, 2. a 3. místo obsadili MILAN TESAŘ a MAREK BEDNÁŘ ze Zákl. školy

Jistě víte, milí čtenáři, že v Zairu je velký hlad.

Působí tam celá řada misionářů, kteří bojují proti hladu.

Pokud zašlete na níže uvedenou adresu římskokatolického misionáře v letecké obálce 7 pohlednic (nejlépe motivy s květinami), obdrží dítě v Zairu výměnou 10-13 kg chleba.

Postovné činit Kč 20,-
Stefan GAZDÍK
MIRIAPOLIS, B. P. 1121
KOLWEZI
Rep. du Zaire - Africa

nám. E. Beneše ve Varnsdorfu.

Pro nemoc odstoupili z účasti v okresním kole LENKA HRYZOVÁ z téže školy a JAN ŘEHÁČEK ze Střelecké ulice.

Žáci soutěžili v silné konkurenci 18 nejlepších chemiků v okrese a celá akce probíhala v chemickém areálu základní školy a gymnázia ve Střelecké ulici.

Za obětavou pomoc děkuji všem učitelům, kteří žáky připravovali, i vedoucí PgS Děčín Mgr. M. MACOUNOVÉ za zajištění okresního kola CHO v rámci okresu Děčín.

Mgr. Petr Louka
okresní metodik pro chemii

Hofmanovy děti ...

Můj nadřizený mě po jarních prázdninách přivítal ve škole milými slovy, jimiž dobře vystihl nedostatečnost mé paměti. Nesmíš dlouho mluvit, řekl mi, protože když končíš, tak už nevíš, o čem jsi mluvil na začátku.

Nejde ale jen o mou špatnou paměť. Jde vedle jiných nedostatečností, které s sebou přináší stařecký věk, také třeba o popudlivost, neúměrné slovní reakce nebo o treštuhodně nedomyšlené formule, které i po několikerych úpravách zůstaly v mém textu a objevily se v Hlasu severu. Oč mi konkrétně jde:

V mém příspěvku Pokračuji osmým otazníkem (HS, č. 5, str. 5) stojí psáno: Relativně nejvíce nespokojenosti je mezi občany s pořádkem nebo spíš s nepořádkem na veřejných prostranstvích. Hofmanovy

děti jsou připomínány nejčastěji.

Pojmenoval jsem Technické služby Hofmanovými dětmi (ředitelem TS je pan Jindřich Hofman) a nevěděl jsem si, že hloubavý nebo neznalý čtenář si může myslet, že jde o skutečné děti mého přítele Jindry Hofmana.

Bez zloby, naopak přátelsky a korektně mě na to upozornil syn pana Hofmana. A já musel uznat, že jsem střelil vedle a že je mou povinností nejen vyčinit sám sobě, ale také se všem omluvit.

Uvědomuju si, že jsem tím mohl panu Hofmanovi mladšímu ublížit a poškodit jeho dobrou pověst mezi občany. Věřím, že tuto omluvu přijme a že i u čtenářů, kteří si mou formulací vyložili jinak než já, najdu pochopení a toleranci.

Jiří Růžička

Společenská kronika

ÚNOR 1996

Narození:

4. 2. Lenka Králová syn
5. 2. Ivana Viznerová dcera
6. 2. Nataša Botošová syn
7. 2. Andrea Bláhová syn
12. 2. Renata Betlachová dcera
12. 2. Jana Špičková dcera
15. 2. Jiřina Nováková syn
16. 2. Regina Rohmová dcera
20. 2. Jana Lůftnerová dcera

Sňatky:

27. 1. Vít Plechatý
Ilona Rautenkrancová
10. 2. Jan Moldan
Zdeňka Jahnelová
24. 2. Pavel Vlček
Pavlína Hejselnová
24. 2. Pavel Kapusta
Jana Němcová
24. 2. David Samler
Mgr. Marta Fodorová
24. 2. Josef Kočíš
Anželika Seliščevovalá

Úmrtí:

- | | |
|-------------------|--------|
| Karel Bobek | 73 let |
| Růžena Koderová | 72 let |
| Julius Kováč | 62 let |
| Jiří Fábry | 52 let |
| Alena Radová | 40 let |
| Břetislav Hájek | 82 let |
| Ludmila Švapíková | 76 let |
| Josef Hek | 53 let |
| Karel Hodinář | 78 let |
| Oldřich Hofman | 55 let |
| Jiří Vránek | 30 let |
| Vasil Hudák | 77 let |
| Marie Kazderková | 75 let |
| Marie Nováková | 86 let |
| Josefa Světlíková | 81 let |
| Vasil Baulovič | 70 let |

HLEDÁME FORMY FINANCOVÁNÍ?

Pan Růžička se v HS č. 4/96 na straně 4 rozepisuje o dotačních titulech pro obce. Jde mi o „Program vlády na podporu bydlení“. Ten umožňuje obcím žádat o dotaci na výstavbu nových bytů. Jaká je situace ve Varnsdorfu?

V Děčínském deníku z 1. 3. 96 je zpráva o tom, že osm měst a obcí požádalo o výše zmiňovaný příspěvek. Benešov n. Pl. a Krásná Lípa žádá příspěvek na novou výstavbu více než 30 bytů, Varnsdorf žádá příspěvek na modernizaci 6 bytů. Jak tato skutečnost koresponduje s „Programovým prohlášením“ přijatým v závěru roku 1995? (zveřejněno v INFO č. 15-příloha HS č. 24/95), kde je uvedeno: 4. 2. Nová bytová výstavba:

- Hledat formy financování nové bytové výstavby ...

Nevim, zda Benešov a Kr. Lípa mají své „programové prohlášení“, ale z citovaného článku DD vím, že postaví celkem 30 nových bytů. To Varnsdorf nové byty nepotřebuje?

Pan Růžička končí článek v HS 4/96 apelem na informovanost čtenářů, co v této věci bylo nebo bude uděláno.

Já se k tomuto apelu připojuji a očekávám, že zodpovědní pracovníci Městského úřadu poskytnou informace týkající se problematiky výstavby nových bytů ve Varnsdorfu.

Je zbytečné „hledat formy financování ...“, spíše je nutné využívat ty stávající !!

Vladislav László
člen MZ

SOUTĚŽ V RECITACI

Celkem 38 dětí ze základních škol soutěžilo ve třech věkových kategoriích v pondělí 19. 2. 96 ve varnsdorském Domě dětí a mládeže v recitaci.

Tříčlenná odborná porota ve složení pan M. Louka, paní Hrušková a Foldinová hodnotila recitační projev dětí.

V kategorii těch nejmladších, tzn. z 3.-4. tříd, se na prvním místě umístila Jana Jetýlková, 4. tř. ZŠ náměstí.

V druhé kategorii, žáci 5.-6. tříd, obsadila první místo Tereza Pecháčková, 6. tř. ZŠ náměstí, a ve třetí kategorii, 7.-9. třídy, obsadila první místo Monika Nováková, 8. tř. ZŠ Střelecká.

V okresním kole, které se koná 1. 4. 1996 v Děčíně, nás budou reprezentovat ti nejlepší z jednotlivých kategorií.

Za Dům dětí a mládeže
Otavová

PRŮVAN LETOS OSLAVÍ TŘIADVACÁTINY

ODPOVĚĎ NA DOPIS

V každých novinách jsou rádi, když se na jejich stránkách objeví čtenářská veřejnost - je to důkaz, že je nejenom čten, ale také vyvolává odezvu. Na můj článek „SKRAT zнову vychází“ zveřejněný v HS č. 3/1996 reaguje dopis, z kterého - budu upřímný - radost nemám. Mrzí mě v něm podrážděný tón, kterým je mi vytýkáno, že již podruhé „opěvují“ tento školní časopis a chválím, cituji: „... časopis, který má ve své třileté historii řádově „deset“ pokračování. To je jistě při dnešní aktivitě studentů a žáků úspěch (!)“. Dál se mi má za zlé, že přes časté návštěvy Střední průmyslové školy strojní dokážu přehlédnout zdejší nástěnné noviny „PRŮVAN“. Jenže - nepřehlédlné jsem. Přestože nástěnky jsem vždy čítával se značnou nechuť a nedůvěrou. Už před léty jsem na průmyslovácký „Průvan“ byl upozorněn jeho zakladatelem a nadšeným propagátorem profesorem Jiřím Růžičkou. Ten nás také čas od času, podle toho, zda v něm bylo zveřejněno něco skutečně nad rámec školních problémů, informoval na naší redakční schůzce. Občas jsme otiskli i některé texty. Prolistoval jsem všechna „polistopadová“ čísla Hlasu severu - a pravda, musím přiznat, že jen jedinkrát jsme uvedli, že materiál je převzat z těchto nástěnných novin. Bylo to v

případě textu M. Hanzela, žáka 4. ročníku SPŠ v roce 1990. Mezitím v informačním sílu našeho časopisu „uvízl“ jen jmenovec Průvan z Děčína, který se ovšem dneška nedožil.

O to větší radost mám z toho, že nástěnné noviny na „naší průmyslovce“ letos oslaví již třiadvacátý ročník. Přesné narozeniny už těžko někdo zjistí - bylo to někdy na počátku šedesátých let a několik ročníků noviny z nejrůznějších důvodů vynesly. V současné době, jak jsem se dozvěděl, vycházejí jednou měsíčně a přispívají do nich nejen žáci, ale i učitelé. A občas prý způsobí ve škole průvan opravdový. Příjemné je i zjištění, že se časopis ujal především u studentů, kteří si ho dnes údajně dělají sami a „téměř ve své režii, bez finanční podpory školy“. Redakční rada se schází každý týden a všechna nástěnná vydání jsou k vidění v prvním patře školy přímo naproti schodům.

(Vzpomínám si, že když jsem kdysi opravdu často chodil do této budovy, protože zpočátku měla redakce Hlasu severu sídlo v kabinetu p. Růžičky, visel „Průvan“ za rohem, nebo se mýlím?)

Takže - „Průvane“ - samozřejmě že držím palce i tvému snažení, které má pro život školy a především pro lidské zrání studentů - novinářů nesporný význam. Jen mi promiň, že ani dál o tobě

nebudu psát jako o tiskovině (podobně kupříkladu junáckému Skapu, elektrotechnickému Skratu nebo občasníkům ze základních škol, jako jsou třeba Tropy ze školy na náměstí nebo Střelec ze Střelecké - na náměstí prý dokonce žáci vydávají zcela sami více časopisů, ale ty se bohužel ke mně nedostaly), dokonce si ani nebudu chodit číst na chodbu průmyslovky. Prostě proto, že novinami ve smyslu tiskoviny, kterou si mohu odnést domů a v klidu pročítat a třeba i „přísně“ hodnotit, nejsi - a myslím ani být nemíníš. Ale to vůbec nevádi - pokud budeš mít nějakou zajímavost, která by se dle tvého názoru hodila i pro širší veřejnost, pošli po profesoru Růžičkovi (a promiň, že ti kolegiálně bez optání tykám).

A ještě PS: O tištěných novinách, časopisech a publikacích, které vzniknou, dostanou se ke mně a zaujmou mne, budu psát dále tolikrát, kolikrát budu považovat za vhodné. Samozřejmě po dohodě s příslušnou redakcí. Nu - a chvátil či kritizovat budu i bez souhlasu. Protože - jak se zdá - i chvála může být někomu nepřijemná. Jako třeba pisateli dopisu, který sice nezůstal nepedepsán, jako některé jiné, ale tady na jmeně opravdu nezáleží - šlo mi spíš o cosi obecného, na co bychom měli dbát o to úzkostlivěji, o překotnější je doba, v níž žijeme.

Díky za pochopení.

Milan Hrabal

Výtvarníci ve městě

Při vyhledávání, objevení a dokumentování výtvarného dění ve Varnsdorfu jsem získal množství zajímavých dokladů a informací. Jejich zachycení je nejen časově bohaté výstavní činností a popularizací výtvarného umění ve městě, ale také poskytuje pohledy na tvůrčí práci jednotlivých malířů a výtvarníků, kteří ve Varnsdorfu žili a působili, podíleli se na organizování výtvarných výstav, pracovali jako propagační pracovníci v místních podnicích a v Městském divadle, sdružovali se ve výtvarných kroužcích závodních klubů Elite, Tos a Velveta, byli členy tvůrčích skupin KONTRAST, GRAM atd.

Zaznamenal jsem osmdesát malířů a profesionálních výtvarníků, malířů, kteří tvořili sobě pro radost, kteří vedli výtvarné kroužky, učili výtvarnou výchovu na školách, v lidové škole umění atd. Značný podíl na výtvarném dění ve městě měli výtvarníci zaměstnaní v Městském divadle, které bylo zřízeno v roce 1951. Letos si tuto událost bude město připomínat pětáctýctým výročím. V divadle výtvarně působili Vladislav Koutecký, Oldřich Mimra, Karel Bartáček, Marie Kuklová, Vlasta

Biňovcová, Zdeněk Káva. V Galerii „D“ Městského divadla jsou trvale umístěny obrazy pracovníků, kterým tak byla projevována úcta k jejich umělecké práci v divadle, ve kterém započala výstavní činnost, a trvá dodnes. V současné době je řízena výtvarnou radou.

Po zpřístupnění depozitářů v Městském muzeu a prohlídkami rozsáhlé sbírky obrazů a grafiky, budou zís-



Klaun Zdeňka Kávy

kány další informace o dosud neznámých a zapomenutých výtvarnících V. Pilzovi, P. Kienovi, W. Salomonovi a dalších. Objevování jejich tvorby je spojeno i s určitým dobrodružstvím.

Josef Poláček

DALŠÍ ZMĚNY V JÍZDNÍM ŘÁDU

LINKA 510110 VARNSDORF - RUMBURK - DĚČÍN - ÚSTÍ NAD LABEM

spoj. číslo	odkud-kam	stav do změny	platí od 1. 3. 1996
51	VARNSDORF - RUMBURK - DĚČÍN - ÚSTÍ NAD LABEM	- označen „x“ - končil v Děčíně	- označení „x“ platí - prodloužen do Ústí nad Labem - ze žel. st. Varnsdorf v 6.00 hod.

LINKA 510340 VARNSDORF - RUMBURK - ŠLUKNOV - DOLNÍ POUSTEVNA

2/32	ŠLUKNOV - VARNSDORF	- označen „b“ - ze Šluknova ve 4.35 hod.	- nově označen „yS“ (kromě pondělí jezdí v prac. dnech a v sobotu) - v pondělí prodloužen z Dolní Poustevny s odjezdem ve 4.00 hod. Časově ze Šluknova do Varnsdorfu navazuje.
13	VARNSDORF - ŠLUKNOV	- označen „xw“ - odjezd ze žel. stanice Varnsdorf v 10.00 hod.	- označení „xw“ platí - v návaznosti na žel. spoje odjezd ze žel. st. Varnsdorf v 10.20 hod.
15	hot. Praha VARNSDORF - DOLNÍ POUSTEVNA	- označen „b“ - od hot. Praha v 11.40 hod.	- označení „b“ platí - v návaznosti na žel. spoje odjíždí v 11.35 hod.
23	žel. st. VARNSDORF - DOLNÍ POUSTEVNA	- označen „xw“ - ze žel. st. Varnsdorf ve 14.40 hod.	- označení „xw“ zrušeno - zavedeno „c“ (jezdí ve dnech škol. vyučování)
31	žel. st. VARNSDORF - ŠLUKNOV	- označen „+“ - ze žel. stanice Varnsdorf v 19.10 hod.	- označení „+“ platí - prodloužen do Dolní Poustevny

LINKA 510360 VARNSDORF - RUMBURK - JÍŘÍKOV - FILIPOV

39	záv. TOS VARNSDORF - JÍŘÍKOV - nebyl zaveden náměstí	- nový spoj označen „x“ - odjezdy: - od záv. TOS 22.10 hod.
----	--	--

ČSAD BUS informuje o změnách v jízdním řádu autobusů od 1. 3. 1996, jak byl zveřejněn v HS č. 4

Desatero Jacquea Rupnika

Rupnik je jedním z největších Čechů současnosti. Politolog, myslitel, novinář, diplomat. Žije po celém světě, ponejvíc ve Francii. Zná málo intelektuálů, kteří po desítkách let pobytu mimo Čechy nám mohou být vzorem bohatě, kultivovaně, příkladně česky mluvících a píšících lidí. Vzpomenu jen Jiřího Voskovce a Jefima Fišejna.

Rupnik sestavil Desatero kritického novináře. Nebudu uvádět všech deset jeho požadavků. Jen dva:

1. Novinář musí být politicky nezávislý, aby mohl objektivně referovat.

2. Zaujetí pro věc je nutné k tomu, aby novinář mohl vůbec objevit, co nemělo vyjít na denní světlo.

Sebekriticky pročítám celé desatero a dělám si pro sebe závěry ve snaze dostat Rupnikovým požadavkům, vzít se jako učitel do role novináře, když už ty noviny ve Varnsdorfu spoluvytvářím.

K prvnímu požadavku: Jsem politicky nezávislý? Může se mé psaní, můj styl (a styl rovná se život) opřít od mého politického zaměření a politického pohledu? Meritum problémů je na stránkách Hlasu severu z větší části otázkou správy a samosprávy města, života a dní v něm. Komentátorské

postoje nejsou očividně politického charakteru (straničského, republikánského, levičáckého apod.). Ale je možné se úplně odpoutat, politicky zatahnout a stylově zešedivět? Politikum je i výběr tématu.

Sleduji především Lidové noviny. Kam se politicky přiklánějí? Na mou stranu. Když pročítám rudé Právo a vnímám je jako grebeničkovské, jsou pak soudruzi v jeho redakci politicky nezávislí? A co Necenzurované noviny a jejich politické nenávisti?

Pane Rupniku, jsem na štíru s tímto Vaším požadavkem. Ale mně se i v křesťanském Desateru ledacos nezdá. Třeba Cti své rodiče, aby se ti dobře vedlo na zemi. Vždy jsem byl toho názoru, že láska k matce a otci nemá a nemůže mít takový utilitární, prospěchářský účel.

K druhému požadavku: Má-li mé zaujetí pro téma, kterého se dotýkám, být takové, abych sám zjistil, co může a co nemůže vyjít na denní světlo, musím pak promýšlet fakta, svá slova svůj styl. Protože se zřetelím na zájmy státní nebo mravnostní nebo konkrétních osob nesmím napsat všechno, co mám na jazyku nebo co ještě není zralé a vhodné k zveřejnění. Musím chtít nechtě provést autocen-

zuru. A tady asi narazím. Zrušili jsme cenzuru, a také autocenzura je údajně nectnost. Podle mého však jde jen o nestejný výklad onoho pojmu. Tedy spíš autokritika? Sebekontrola? Váha stylu? Děkuju Vám, pane Rupniku, že mi jdete v Desateru tímhle požadavkem na ruku.

Vytykalo se nám před lety, že mnohé věci se v Hlasu severu neměly objevit. A dosud jsme upozorňováni, že některé příspěvky bychom měli před otištěním ještě projednat (na úřadě, s kritizovaným aj.). Pročítal jsem si ročníky HS od roku 1990 a až na jednu výjimku jsem neshledal hříchu. Nejsme malí hříšníci, pane kanovníku, ale v tomhle punktu bychom asi obstáli a nemuseli se káti.

Přijměte, vážení čtenáři, především Vy, o které jsme se trochu otřeli, tyto řádky ne jako omluvu, ale jako vysvětlení, že Hlas severu občas přistříjí své pero zmínkami o věcech a jevech, které nejsou zcela v pořádku. I jako náš úmysl tak pokračovat svými i Vašimi příspěvky. Přijměte je také jako upozornění, že redakce má právo text upravit nebo nezařadit.

Se sousedským pozdravem
Jiří Růžička



Reprodukční foto z díla M. Hájného.

Foto: R. Petrášek

MIROSLAV HEJNÝ vystavuje v Galerii „D“

Barvy v rukou malíře jsou jako slova pro básníka. Působí na city člověka, vmlouvají se do jeho myslí, uklidňují nebo vzrušují, konejší nebo zase naopak burcují, vyzývají, útočí. Divák je z obrazů přijímá podle svého vztahu k umění, jak je duševně vyladěn a jak dovede očima rozlišovat různé vlastnosti barev. Podle toho se často vyjadřuje, co se mu líbí, nebo nelíbí.

Člověk, který se hlouběji zajímá o výtvarné umění, o obrazy, dobře ví, kolik rozmanitých podob může mít jedna jediná barva, kolik odstínů a různých rolí hraje uvnitř obrazu. Je neuvěřitelné, jaké množství tajemství a dobrodružství v sobě obraz skrývá při hledání a objevování krásy.

V Galerii „D“ Městského divadla ve Varnsdorfu nepřetržitě už šest let jsou návštěvníci na výstavách seznamováni s pracemi a díly výtvarníků žijících v regionu. Výstavní činnost byla rozšířena i do výstavních prostor muzea. Při sestavování výtvarných akcí obě kulturní zařízení úzce spolupracují. Především věnují pozornost dětským vý-

tvárným talentům, mladým autorům, posluchačům a absolventům výtvarných a uměleckých škol.

V současné době v Galerii „D“ vystavuje akvarely a tempery varnsdorfský výtvarník Miroslav Hejný. Jsou to především květinové, dětské a krajinné motivy. Znakem jeho tvorby je realistická preciznost a detailní znalost věcí, které maluje. S neúnavnou trpělivostí a něžností odhaluje nejen krásu každého lístečku květin, ale i pohledů dětských očí. Hejného děti a květiny jsou vyjádřením jeho pohledů na svět, ve kterém žije. „Vůně“ dětství a květin na oči a city diváka v současném přetechizovaném, uspěchaném světě působí jako lahodné, léčivé a osvěžující koření.

Miroslav Hejný byl členem skupiny varnsdorfských výtvarníků KONTRAST a v roce 1979 se v kině Panorama představil první samostatnou výstavou čtyřiceti pěti akvarely květin, které jsou ve vzájemném harmonickém souladu s jeho duší. Výstava v Galerii „D“ je otevřena do konce měsíce dubna 1996.

Josef Poláček

konem České národní rady ze 17. prosince 1992. (Zákon o státních symbolech České republiky). Státními symboly jsou:

VEXILOLOGIE

1. velký a malý státní znak
2. státní vlajka
3. vlajka prezidenta republiky
4. státní pečeť
5. státní hymna

Státním symbolům vzdáváme čest a projevujeme jim úctu. Při zvucích hymny postáváme, vlajku nesenou v čele průvodu zdravíme. Vlajka se před nikým ani ničím nesklání. Prapor ano. Rozdíl pojmů je v tom, že vlajka má přesně stanovený rozměr (poměr délky k šířce = 3:2) a modrý klín sahá do středu mezi horní barvu (bílou) a dolní (červenou). Vyvěšujeme-li vedle naší vlajky ještě vlajku (prapor) jinou,

pak naši věšíme na čestné místo, tj. vpravo. Ovšem pozor, vpravo heraldicky, tj. z pohledu bojovníka stojícího za štítem, v našem případě za vlajkami.

Heraldické zvyklosti a pravidla jsou detailnější, avšak budeme-li dodržovat jen zde zmíněná, učiníme už dost a mnoho se v tomto směru zlepší.

V poměru k státním symbolům vykazujeme řadu nedostatků: při zpěvu hymny se často rozejde kapela se zpívajícími diváky (nemáme svou hymnu), viz televizní přenosy hokejových utkání, vlajky a prapory se popisují jmény klubů (při fotbalových utkáních, naposledy při zápase Slavia-Roma), při hymnách se píská... A vůbec málo se vyvěšují státní symboly při státních svátcích i na státních objektech.

Úcta ke státním symbolům vyjadřuje úctu a lásku k naší vlasti.

JF

Co je to za vědu s tímto cizokrajným jménem, jež v běžných slovnících nenajdeme? Jen v odborných publikacích se dočteme, že je to součást heraldiky, pomocné to vědy historické, z níž se postupně vyděluje, osamostatňuje. Heraldika je nauka o znacích královských, rytířských, městských, církevních atd. Vexilologie pak jedná o vlajkách, praporech, praporcích, standartách, korouhvích atd.

Heraldika vznikla zároveň se vznikem znaků a ty se masově rozšířily v křižáckých válkách (1096 - 1291). Znaky sloužily „praktickým“ účelům: aby se rytíři, od hlavy až k patě skrytí v brnění, poznali, malovali si na štíty znaky = vyjádření příslušnosti k jedné z bojujících stran. A jak šla léta, vyjadřovaly znaky nejen příslušnost, ale i majetkové poměry, příbuzenské vztahy. Zachovaly a užívají se dodnes, i když to bývala převážně záležitost států. U nás je její funkce vymezena v praxi zá-

TRNKA & JP TRNKA & JP, spol. s r. o.

SÍDLO SPOLEČNOSTI:

Královská 173, 408 01 Rumburk, tel. 0413/5105

NÁCESTNÉ STŘEDISKO

Máchova 30, 408 01 Rumburk, tel. 0413/2133, 2193

NABÍZÍ

KOMPLEXNÍ SLUŽBY V OBORU CELNÍ DEKLARACE

- Vypisování JCD (dovoz, vývoz) vč. projednání na CÚ
- Komplexní vedení agendy spojené s celním řízením
- V režimu tranzit zhotovování TCP. T1

Veškeré informace na tel. 0413/ 2133, 2193, fax: 2133



STAVITELSTVÍ - STŘECHY

Autorizovaný dodavatel střešních systémů

Nabízí:

- BRAMAC, TEGOLA
- ASFALTOVÉ SINDELE BP, IKO (prodej aš IKO od 149.- Kč/m²)
- PLOCHÉ STŘECHY PLUVITEC

Přijme:

- POKRYVAČE
- KLEMPÍRE
- TESAŘE
- IZOLATÉRY

Národní 3003, Varnsdorf, tel./fax: 0413/ 62 521
Křížová 15/19, Děčín, tel./fax: 0412/ 26 397

Cestovní kancelář

H - CLUB TOUR

Vás zve na dovolenou do Itálie

- PORTORECANATI - 45 km jižně od ANCONY
- týdenní pobyt u moře
- návštěva Říma, Loreta, San Marina - náš dárek
- doprava autobusem z Varnsdorfu
- ceny již od 3.290,- Kč na osobu
- Řecko - z Varnsdorfu - červenec, srpen

Dále nabízíme:

autobusové a letecké pobytové či poznávací zájezdy - Maďarsko, Chorvatsko, Bulharsko, Španělsko, Holandsko, Skandinávie, Baleárské a Kanárské ostrovy, Tunis, Egypt, Indie, Thajsko, Korfu, Singapur, Kréta, Malta, Florida, USA, Barbados a další

- pobyty na horách a u vody v tuzemsku
- letenky a lodní lístky
- zlevněné zájezdy na poslední chvíli
- zájezdy na prání pro školy, organizace, seniory
- zájezdy na výstavy, veletrhy a do sklípku
- studijní jazykové kurzy
- dětská lední revue 23. 3. 1996

Rádi vás přivítáme!

Varnsdorf - hraniční přechod, telefon: 61 295

Po - Pá 9.00 - 18.00 hodin

So 9.00 - 12.00 hodin

Firma zabývající se servisem zahraničních obráběcích strojů přijme:

SERVISNÍHO TECHNIKA - MECHANIKA

Požadavky: praxe v oboru; věk do 35 let, znalost NJ, ŘP

Nabízíme: perspektivní zaměstnání, výhodné platové podmínky

INFORMACE NA TEL. ČÍSLE 62 821

KWL, spol. s r. o.

Kostelní 1455, Varnsdorf



přijme do pracovního poměru:

- pracovnice pro montáž svazků kabelů
- pracovnice ke kontrole hotových výrobků
- mechaniky a seřizovače numericky řízených strojů
- manipulanty
- uklízečku

dále:

- mistry pro řízení výroby
- pracovníci pro zajištění celního odbavení (požadavky: středoškolské vzdělání, znalost německého jazyka)

Nabízíme:

- po zapracování v oboru velice slušné platové podmínky

Informace Vám budou podány na výše uvedené adrese od 1. dubna 1996, tj. ve druhém patře bývalého ředitelství Tusu

ÚŘAD PRÁCE V DĚČÍNĚ vyhlašuje výběrové řízení na místo

vedoucího Informačního a poradenského střediska pro volbu povolání (IPS) v pobočce v Rumburku

Požadavky:

VŠ pedagogického zaměření (psycholog vítán) nebo ÚSO pedagogického zaměření (min. 7 let praxe v oboru). Organizační zdatnost a komunikativní jednání s klientem nutností.

Konečné datum pro podání přihlášek včetně osobního dotazníku a stručného životopisu je 31. březen 1996.

Bližší informace na adrese: Úřad práce Rumburk, Lužické nám. 11, mgr. Prodan, nebo Úřad práce Děčín, Březinova 442, PhDr. Král



Národní 1082, Varnsdorf 407 47
Telefon: 0413/61 280

!!! Od listopadu !!!
Po - Pá 8.00 - 13.00 14.00 - 18.00



PRODEJ A SERVIS

BRAVE - LIBRA - SCS - DIGITAL - EPSON
- PANASONIC - HP - STAR - UTAX -

- POČÍTAČE - TISKÁRNY
- POKLADNY, KOPÍRKY, PSACÍ STROJE
- MODERNIZACE POČÍTAČŮ
- SPOTŘEBNÍ MATERIÁL: diskety, barvicí pásy, tonery, xerox, tabulační a faxový papír

5 let
bezplatný servis

Možnost slevy
3%

VELVETA, a. s., Varnsdorf

přijme referenty do technicko-organizační přípravy výroby

Požadavky:

- úplné střední odborné vzdělání SPŠS, SPŠT, SPŠCH
- znalost německého jazyka
- práce na počítači

Bližší informace v personálním oddělení, č. tel. 61 655

NON STOP
POTRAVINY

nákup
24 hodin denně

ul. E. Thälmana 838
Varnsdorf
(u Vorlíčka doleva
cca 100 m)
Telefon: 62 420

INTEGROVANÁ
STŘEDNÍ
ŠKOLA
ODBORNÉ UČILIŠTĚ
A SPECIÁLNÍ
RODINNÁ ŠKOLA

Čsl. letců 786
Varnsdorf

Nabízí pro školní rok
1996/97 2leté nástavbové
maturitní studium

31-96-4 Podnikání v oborech oděvnictví a textilu (pro uč. obor krejčí, švadlena)

64-96-4 Podnikání v oborech obchodu a služeb (pro uč. obor kuchař-číšník)
Informace na telefonním čísle 62 456 - pí Flugrová

Dále oznamujeme, že od 1. 9. 1996 opět otevíráme 1. ročník speciální rodinné školy (praktické školy).

Do jarní a letní sezony moderně a v novém Vám dle Vašeho přání z Vašich i námi nabízených materiálů zajistí

KREJČOVSTVÍ
MICHAELA

Michaela Birnová
Prostějovská 2189
Tel. 61 759

Poděkování

* V životě každého člověka jsou chvíle, na které se nezapomíná, ať už v dobrém slova smyslu, nebo obráceně.

Pro naše rodiny, Němcovu a Kapustovu, budou nezapomenutelné vzpomínky na sňatek našich dětí

JANU NĚMCOVU

a **PAVLA KAPUSTU,**

kteří se uskutečnili dne 24. února 1996 v milém a přátelském prostředí obřadů našeho Městského úřadu.

Dovolte nám, abychom prostřednictvím HLASU SEVERU poděkovali paní HRNČALÍKOVÉ, panu Karlu ŠNOUKHOUSOVI i hudebnímu doprovodu za skutečně reprezentativní uskutečnění celého obřadu.

KARLE, děkujeme Ti za citlivá a upřímná slova věnovaná novomanželům i rodičům, která přinesla i trochu slziček do očí všech přítomných a navodila krásný vstup novomanželům do společného života. Já osobně jsem velmi potěšen tím, že mého syna oddával můj dlouholetý kamarád.

Novomanželům blahopřejeme k sňatku a přejeme jim hodně lásky a radosti ve společném životě.

Za rodinu Němcovu, Kapustovu, novomanžele i ostatní přítomné

Jaroslav Kapusta

* SOU TOS VARNSDORF děkuje touto cestou řediteli TOS Ing. J. Rydlovi a dále firmám:

Velveta, EMARKO, Mensa, Quelle, Papírnictví Formát, prodejna Disk, pí Kňourkové, Lékárna na ul. Legií, INFOC-LÁZSLÓ, EKOPERA, SAFETA MASTERS, SATTECHNIK, ACI GROUP, GABRIEL a PAGÁČ - ROZBORA za sponzorské dary na maturitní ples školy.

Pořadatelé

* Děkuji za zdařilý zásah proti lupičům, který provedli dva příslušníci Městské policie Varnsdorf dne 1. 3. 1996 v objektu klubu důchodců Pohádka.

J. Hutková

* Základní umělecká škola děkuje paní Pavle Polákové a její firmě EKOPERA za sponzorské dary a obětavou pomoc při zajišťování akcí školy.

J. Šenová
řed. ZUŠ



* V poštovním muzeu mě zaujala tajná bezpečnost.

* Jsem velice chytlavý, a taky rodiče přede mnou ukrývají zápalky a někdy i sirky.

* Při psaní jsem měl velmi úhledně upravené mezery.

* Bydlím na okrajném místě ve městě.

* Spolužák Čtvrtečka v hlavě neměl nic. Pouze roznášel blechy.

* Když střelec má kruhy před očima, vidí terč.

Ředitelství Gymnázia Rumburk

Komenského 10
vypisuje

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

na kumulovanou funkci
hospodářky / sekretářky
školy.

Platové zařazení dle
tabulek pro příspěvkové
a rozpočtové organizace a
délky praxe.

Nabídky s kopií dokladů
o vzdělání a průběhu
dosavadní praxe adre-
sujte do 10. 4. 1996

ředitelství školy

Zlatá slova

... Je-li ve mně vůbec něco hodného dobrého jména, je to má úcta k životu, přímo sebezhoubný pud k svobodě, vášeň pro spravedlnost a pravdu, potřeba vyjadřovat svoje poznání (ta ve mně splyvá s potřebou tvůrčí) a ještě to opovržení nízkostí ...

Profesor Václav Černý,
26. 3. 1905 - 27. 1. 1987,
citováno z jeho Paměti
1945-1972, str. 639,
vydal Atlantis

* Maminka vzala tatínka do prádla i s ponožkami.

* Požárník je přímým dědicem hasičů.

* Decibely umlčíme, když jim do uší vložíme vatou.

* Abyžákům neteklo do bot, musí být na školní budově střecha.

* Mám tak velikou obrazovost, že mi ji ve sklenářství nemohli ani zarámovat.

* Bláto vznikne, když člověk spadne do louže.

* Alkoholismus je metla lidstva namočená do lihu.

* Sbíráám nesmysly. Už jich mám plnou hlavu.

* Sestra se namalovala tak, že Alík před ní ze strachu zalezl do boudy.

* Dotěrné holky odháním pomluvami a česnekem.

Josef Poláček

Pozvánka

Lidé od otevřeného moře jsou jako nějaký jiný národ. Málem jako by žili životem moře. V jejich uvažování i v jejich citech buší příboj - a taky odliv a příliv. A nikdy se nedají přesadit.

Já si myslím, že kdyby si lidé bývali od zeměho začátku zvykli žít na moři - možná dokonce v moři - byli bychom teď mnohem šťastnější. Myslím, že lidé něco takového tuší. Že to s sebou nesou životem jako nějakou tajnou lítost a žal. Mně můžete věřit - právě v tom jsou ty nejhlubší kořeny lidského smutku.

(Úryvky z Ibsenovy
Paní z moře)

Inscenaci mladoboleslavského divadla „Paní z moře“ uvidí naši diváci ve středu 3. dubna 1996 v 19.00 hodin. V lyrické hře předního severského dramatika vystoupí mj. Veronika Žilková j. h., Oldřich Vizner j. h. a další.

KAM

INZERCE

Koupíme byty

2+1 a 1+1

telefon 62 601

INFORMACE Z OHK

- Od 1. 4. se budou v Děčíně, budova KOKOS, v OHK Děčín, Pohraniční 1288/I vydávat karnety ATA - první středu v měsíci od 9. 00 do 13. 00 hod., informace na tel: 412/23935.

- Vedeme Registr podnikatelských prostor (i pozemků), vklad do registru 90,- Kč, výběr 50,- Kč, formuláře lze vyvednout v Rumburku na OHK, Lužické nám. 11 nebo OHK Děčín, Pohraniční 1288/I, inf. na tel: 413/5500.

- 1. 4. otevíráme námi pronajaté prostory HAROLD (budova KOKOSU) v Děčíně, 1000m², lze využít k různým akcím, máme k dispozici sály 100, 200 a 30 míst, možnost pro členy i nečleny komory, ceny o 25% levnější, než je obvyklé v Děčíně, informace na tel: 413/5500, 412/23935.

- V březnu chystáme setkání podnikatelů a zástupců politických stran - bude se konat v Děčíně.

- Máme přímé obchodní kontakty na Amsterdamskou Haarlemskou komoru, chystáme se založit Severočesko-nizozemský obchodní klub, máme možnost přímého napojení na kontakty v Belgii a v severní Francii, podnikatel může přes nás zveřejnit nabídku v Belgii, inf. 412/23935, 413/5500

- Přijímáme přihlášky na květnovou výstavu „Služby a řemesla“ se zaměřením na cestovní ruch, inf: 413/5500

R. PASLAVSKÁ, OHK
jednatelství Rumburk

ZAVEDENÁ REALITNÍ KANCELÁŘ

PŘIJME PRACOVNÍKA PRO PRACOVNÍSTĚ VE VARNSDORFU

Požadujeme:

Středoškolské vzdělání, vystupování, zodpovědnost, preciznost, obětavost, znalost práce s počítačem

Nabízíme:

zajímavou práci, samostatnost, dobrý výdělek v závislosti na hospodářských výsledcích kanceláře

Nabídky zasílejte na adresu:

SKZ NORD, s. r. o., Křížová 15/19, 405 01 Děčín 1
tel. 0412/ 26397



SBĚRNA ČISTÍRNÝ ODĚVŮ

Národní 3003
Prodejna DOMINO

ČISTÍME: oděvy, semišové kůže, textil
Termín dodávek: do 24 hodin

SOMS

Husova 1165
407 47 Varnsdorf, tel.: 0413/61 065

výroba, montáž a prodej střešních
šindelů
cena 110,- Kč + DPH

ZUŠ soutěží

V letošním školním roce vyhlásilo MŠMT celostátní soutěž pro hudebníky a výtvarníky. Zatímco se výtvarníci pilně připravují, hudební obor už má za sebou školní a okresní kola soutěže. Do oblastního kola, které se uskutečnilo 13. března v Liberci, postoupili tyto žáci: ve hře na klavír Hana Hermanová, Kateřina Romanová, Eliška Poláková, Michaela Rozborová, Anita Keresmanová, Pavlína Šenová, Jana Zahrádková, Berenika Holubářová, Kateřina Fialová; ve hře na housle Eliška Částková, Eva Hladíková, Dalibor Hanzal a Veronika Šenová; ve hře na kytaru Vendula Poláčková. Všichni pilně cvičili, aby uspěli v soutěži o postup do celonárodního kola. Pokud by se to opravdu někomu z nich podařilo, byl by to velký úspěch. Držme jim tedy palce a jejich učitelům přejme pevné nervy a zdravý nadhled.

J. Šenová



M. Louka a J. Zbihlej na snímku Radka Petráška.

XVIII. KALEIDOSKOP

Varnsdorfská Městská knihovna se ve středu 28. února opět stala dějištěm oblíbeného Kaleidoskopu, tentokrát už osmnáctého. Hostem byl Mgr. Josef Zbihlej, vedoucí pobočky Okresního muzea ve Varnsdorfu. Druhý ohlášený host, Radim Šolc, se z důvodu nemoci nemohl zúčastnit.

Úvod patřil tradičně Světlaně Smolíkové, která představila knižní novinky. Ukázky z některých děl přednesli členové poetického studia Doteky Dagmar Hlodanová, Milan Hrabal a Martin Louka, který též celým pořadem provázel. Další novinky, tentokrát hudebního trhu, s sebou přinesl i pan Kalivoda.

Druhá půle večera už patřila hostu. Pan Josef Zbihlej vyprávěl o varnsdorfském muzeu, o tom, co vše skrývají depozitáře, co se chystá do budoucna, a také oznámil založení Kruhu přátel muzea. Na závěr vylosoval dva šťastlivce, kteří získali poukázky na odběr zboží v prodejně DISK pana Kalivody.

Příští, devatenáctý Kaleidoskop můžete navštívit ve středu 24. dubna opět od 19 hodin v Městské knihovně.

- Q -

Hraničáři zvesela o smrti

Pouhý den po rumburské premiéře se Hraničář představil i varnsdorfským divákům svou nejnovější pohádkovou hrou O veselém hrobaři, kterou podle pohádky Jiřího Mahena volně napsali Hana a Josef Lamkovi. Městské divadlo toto představení nabídlo dětem (ale i dospělým) jako přívazek k masopustnímu veselí v neděli 11. února. Návštěva byla velmi solidní - téměř

dvě stovky diváků. Odměnou jim byl hezký zážitek. Velkou měrou k tomu přispěly především nadsené herecké výkony - především výrazná a výborná „kmotřička smrt“ Laura Šicová, jejíž kvality varnsdorfské diváky znají především z jejího hostování v pořadech studia Doteky. K nepřehlédnutí byl také nadějný výkon debutující Petry Chladové v roli Janíka. V dalších rolích se osvědčili Karel Nedvídek jako Hrobař, manželé Kroupovi (místní pohádkoví chamtívci) v přesvědčivém podání Bedřicha Waltera a Evy Vosátkové a vypravěčka Miluše Böhmerlová. Režisérovi Radimu Purchartovi se podařila pěkná práce také díky nápadité scéně, se kterou mu pomohli kolegové K. Medvídek a B. Walter. Nezbyvá, než rumburským držet palce, aby i na další reprízy přišlo tolik vděčných diváků, a nám - aby se zase po čase přihlásili s dalším vydařeným kusem.

mhra

ZÁJEZDY

KULTURNÍ PROGRAM CK MBH

Rumburská 13, Varnsdorf 1, tel. 61 901

28. 4. - MUZIKÁL DRAKULA - cena 390,- Kč

11. 5. - Stavovské divadlo - LEONA SI POSPÍŠILA (I. Janžurová, J. Hrušínský, O. Kaiser, Z. Bydžovská aj.) - cena 200,- Kč

12. 5. - Muzikál JESUS CHRIST SUPERSTAR - cena 390,- Kč

21. 6. - SNY SVATOJÁNŠKÝCH NOCÍ - noční představení u Křížkové fontány (Z. Jandová, P. Janů, J. Apolenář.) - cena 290; 370,- Kč

2. 8. - NÁRODNÍ DIVADLO - BASTARD (Z. Jandová, J. Apolenář.) - cena 390,- Kč

Už mě svědí podrážky...

Kalendář upustil lístek s datem 21. března a ohlásil nejkrásnější období. Běžky, hůlky a boty pomalu mizí v letních úkrytech, děti vytáhnou sánky po dřevěných schodech kamsi na půdu a pak už jenom vzpomínáme při šálku dobrého čaje. Znovu cítíme palčivě zkrhlé ruce v prudké krkonošské vánici, hledáme cestu v nepropustné mlze na Kyjovským údolím a pod víčka zavřených očí malujeme jasně modrou oblohu nad bílou krásou Jizerských hor. Opět balíme fotoaparát do silného

svetru a po sjezdu zledovatělou cestou sčítáme modřiny. Ještě jednou prožíváme všechna ta dobrodružství v bílé stopě a pro samé snění bychom propásly nejkrásnější chvílku v roce. Je kratičká. To když nás Vesna pozve na svůj první koncert. Život se jako dravá peřej hrne do lesů a naděje má barvu zelenou. Nesčetné bystřiny vyzpívají s ptáčím sbory ódu na jaro a svět ve tu chvíli provoněn láskou. Zkusme být u toho! Ten pocit hřejivého štěstí stojí i za prošlapané boty.

KAM

Kulturní pořady

MĚSTSKÉ DIVADLO

Pondělí 25. března v 18.00 hodin

IL VEČER STAROSTY

Beseda o aktuálních problémech řízení města.

Středa 27. března v 10.00 hodin - KUM

SILNÁ V ZOOLOGII

Představení pro starší žáky.

Středa 27. března v 19.00 hodin - skup. „Fašáci“ i volně

SALON FEŠÁKŮ

Středa 3. dubna v 19.00 hodin - skup. „A“ i volně

H. Ibsen: PANÍ Z MOŘE

V hlavních rolích Veronika Žilková a Oldřich Vizner.

Čtvrtek 11. dubna v 19.00 hodin - volně

DOBŘÝ VEČER QUINTET

Známá vokální skupina v pořadu pro hudební laubníky. Sponzoruje: digitální nahrávací studio ACI - MUSIC PRODUKTIONS VARNSDORF.

Galerie „D“ zve:

Foyer: březen - MONIKA KRAČMAROVÁ - GRAFIKA

duben - HELENA DOBRODĚNSKÁ - „Toulky krajinou severních Čech“

Malý sál: MIROSLAV HEJNÝ - akvarely

Galerie: Stálá expozice

Připravujeme: 18. 4. - ČESKÉ NONETO

19. 4. - JAK ŠLI MUZIKANTI DO SVĚTA

24. 4. - XIX. KALEIDOSKOP

25. 4. - O HONZOVI A VÍLE VERUNCE

25. 4. - KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ

KINO LUŽ DOLNÍ PODLUŽÍ

Pátek 5. 4.

ve 20.00

100 min.

GOLET V ÚDOLÍ

Ondřej Vetchý a Jan Hartl v českém humor-ném filmovém příběhu - O ztraceném světě, na který zůstává víc než vzpomínka

- *ML. přístupno - Vstupné 25 Kč*

Sobota 6. 4.

v 18.00 a

ve 20.00

100 min.

FANY

Nový český film s Jiřinou Jiráskovou a Jiřinou Bohdalovou v hlavních rolích - Příběh dvou sester, které spolu mohly žít, kdyby věděly jak

- *MLádeži přístupno - Vstupné 26 Kč*

Neděle 7. 4.

v 18.00

105 min.

DESPERADO

Americká akční komedie - Krvelačný mstitel s kytarovým pouzdem a pistolí - V hl. rolích A. Banderas a Q. Tarantino

- *ML. nepřístupno - Vstupné 26 Kč*

Pátek 12. 4.

ve 20.00

95 min.

POLIBEK SMRTI

Americké filmové kriminální drama o střetnutí bývalého vězně s newyorským podsvětím

- *ML. přístupno - Vstupné 25 Kč*

Sobota 13. 4.

v 18.00 a

ve 20.15

125 min.

ZLATÉ OKO

Nejslavnější agent všech dob James Bond opět na filmovém plátně v nové americké širokoúhlé kriminální komedii

- *ML. přístupno - Vstupné 26 Kč*

KINOKLUB

Úterý 26. 3. až středa 27. 3.

ŠÍLENÁ LÁSKA

Americký film. *Přístupno od 12 let - Vstupné 25 Kč*

Neděle 31. 3. až 2. 4.

NÁJEMNÍ VRAZI

Napínavý americký film. V hl. rolích Sylvester Stallone a Antonio Banderas. *Přístupno od 15 let - Vstupné 29 Kč*

Středa 3. 4. až čtvrtek 4. 4.

SOUDECE DREDD

Opět napínavý film se Sylvestrem Stallonem v hlavní roli. *Přístupno od 15 let - Vstupné 31 Kč*

Neděle 7. 4. až pondělí 8. 4.

STRÁŽNÍ ANDELE

Barevná akční komedie s českými titulky. V hl. roli G. Depardie. *Přístupno od 12 let - Vstupné 31 Kč*

Z jednání komisí Městské rady

Komise pro výchovu a vzdělávání na svém zasedání 4. března 1996 doporučila Městskému zastupitelstvu vyslovit souhlas s vytvořením neformální oblasti Varnsdorfského (Varnsdorf, Horní a Dolní Podluží, Jiretín pod Jedlovou) pro účely sestavení okresní školské rady. Navrhla potvrdit v okresní školské radě stávající zástupce města (tj. Jiřího Růžičku, Mgr. Antonína Foreta, Martina Šimka).

Komise také doporučila schválit odprodej budov SPŠ strojní a Zviáštní školy státu za odhadní cenu a bezúplatně nabytí školního pavilonu SOU spojů do majetku města. Rozpočet města na rok 1996 by měl být podle názoru komise schválen s tím, že z případných dalších příjmů nad rámec rozpočtu bude posílen rozpočet kapitoly školství - údržba a provoz objektů včetně nákupu investic.

Z podnětu ředitele Školského úřadu Děčín komise navrhla zastupitelstvu zavázat město ke spolupráci s řediteli ZŠ při zarazování do 1. tříd tak, aby školy byly naplněny minimálně nutnými počty žáků dle školského zákona. Tento závazek je potřebný k zachování samostatnosti "malých" základních škol (s 1. až 5. třídou).

Městské radě komise doporučila bezúplatně pronajmout školní pavilon SOU spojů na Poštovní ul. společenské organizaci JUNÁK Varnsdorf.

Ředitel Biskupského gymnázia Varnsdorf Mgr. Foret informoval komisi o přípravách na přijímací řízení pro školní rok 1996/97.

Komise pro výchovu a vzdělávání také průběžně projednává případy záškoláctví nahlášené základními školami. Na tato jednání předvolává rodiče dětí nebo jejich zákonné zástupce. Ve školním roce 1994/95 bylo řešeno 11 případů a za první pololetí školního roku 1995/96 již 12 případů záškoláctví. Počet neomluvených hodin dosahuje u některých dětí až několika stovek. Tyto případy jsou předávány přestupkové komisi, která má možnost uložit rodičům nebo zákonným zástupcům dítěte pokutu až 3000,- Kč.

Kulturní komise se na svém jednání 15. 3. 1996 mj. zabývala:

- organizační přípravou "Rampašáčky" (30. 4. 1996),
- akcemi ke Dnům evropského kulturního dědictví (14.-15. 9. 1996),
- upraveným návrhem rozpočtu na rok 1996 v kapitole kultura (zejména financování ním provozu a údržby Městské knihovny),
- informací o průběhu 2. ročníku literární soutěže,
- žádosti provozovatele kinoklubu o jednorázovou dotaci (stanovisko odložila vzhledem k požadavku ekonomického rozboru),
- připomínkami členů komise k absenci uceleného informačního a předprodejního systému ve městě a v té souvislosti k projektu turistického informačního střediska,
- návrhem na sejmnutí památkové ochrany z objektu č.p. 548/7 (vyjádřila negativní stanovisko),
- nabídkami vydavatelství firem na zhotovení orientačního plánu města,
- hodnocením realizace projektu k výročí H. Krawce (vzpomínkový večer, publikace).

Info V Zpravodaj města Varnsdorfu, Ročník 2. Vydává Městský úřad Varnsdorf, nám. E. Beneše 470, Výchází nepravdivě. Odpovědný redaktor Martin Havlíček (telefon 62 241). Tiskne SOU polygrafické ve Varnsdorfu. Autorem neoznačených příspěvků je odpovědný redaktor. Č. 21 vyšlo 22. 3. 1996 (uzávěrka 15. 3. 1996).

Zdarma.

Obsah č. 21:

Ze zasedání Městské rady

Vyhláška o odpadech

Co nového ve Sbírce zákonů

Důležité termíny pro volby do

Poslanecké sněmovny

Z jednání komisí Městské rady



ZPRAVODAJ MĚSTA VARNSDORFU

22. března 1996 - číslo 21

Ze zasedání Městské rady

7. března 1996

35. zasedání Městské rady ve Varnsdorfu se konalo 7. 3. 1996.

O MR rozhodla

- zvýšit ceny vstupného do plaveckého bazénu dle návrhu a.s. REGIA s platností od 1. 4. 1996,
- zveřejnit záměr převést:

O MR bere na vědomí

- rezignaci člena Městského zastupitelstva pana MUDr. V. Vejla na jeho mandát v souladu s § 55, odst. 1, písm. b) zák. č. 152/94 Sb.,
 - zprávu o provedené kontrole správnosti a úplnosti stálého seznamu voličů města Varnsdorf,
 - informaci starosty města o návrzích na změny územního plánu města,
 - informaci starosty města o přípravě privatizace Technických služeb města Varnsdorf,
 - informaci o zařazení Biskupského gymnázia do sítě škol,
 - informaci o metodickém pokynu hlavního hygienika k řešení stížitosti na hluk,
 - informaci vedoucího OSM MěÚ p. Müllera o výběru staveniště pro stavbu obytného domu podle záměru firmy MPK-O v.o.s.
- a) objekt č.p. 1260, Otáhalova ul.,
 - b) objekt č.p. 1804, ul. T.G.Masaryka,
 - c) dům č.p. 1624, ul. Fügnerova,
 - pronajmout:
 - a) p.p.č.k. 4084 manž. Schillingovým v souladu s ustanovením vyhl. č. 18
 - b) část p.p.č.k. 409 a 410/1 p. L. Juricové v souladu s ustanovením vyhl. č. 18,
 - c) část p.p.č.k. 4067 p. P. Richterovi v souladu s ustanovením vyhl. č. 18,
 - d) p.p.č.k. 1027 p. A. Kitlovi v souladu s ustanovením vyhl. č. 18,
 - e) p.p.č.k. 4390/1 p. A. Stoklasové v souladu s ustanovením vyhl. č. 18,
 - f) p.p.č.k. 3348, 3349, 3350/1 p. V. Brodskému dle ustanovení vyhl. č. 18,
 - zveřejnit záměr převést:
 - a) p.p.č.k. 316/1 v k.ú. Studánka,
 - b) p.p.č.k. 1063/1,
 - zveřejnit záměr pronajmout:
 - a) část p.p.č.k. 5342,
 - b) část p.p.č.k. 1955,
 - c) p.p.č.k. 6411 a 6412,

Pokračování na s. 2

Dokončení ze s. 1

○ **MR prohláší** náhradníkem na uvolněné místo člena MZ pana Ing. Jiřího Vávru,

○ **MR provedla** - změnu v přílohových částech zřizovací listiny příspěvkové organizace TS města Varnsdorfu dle návrhu finanční komise MR

- opravu usnesení č. 25/96/10b), a to v následujícím znění: MR rozhodla zveřejnit záměr pronajmout a převést p.p.č.k.

CO NOVÉHO VE SBÍRCE ZÁKONŮ

Částka 5. 26.1.1996 (výběr):
11/1996 Sb. Rozhodnutí prezidenta republiky o vyhlášení voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR a do Senátu Parlamentu ČR.
Částka 6. 31.1.1996 (výběr):
19/1996 Sb. Nařízení vlády o zvýšení důchodů v roce 1996.

20/1996 Sb. Zákon ČNR o správních poplatcích (úplné znění, jak vyplývá z pozdějších změn a doplnění)

Částka 8. 9.2.1996 (výběr):
25/1996 Sb. Zákon ČNR o spotřebních daních (úplné znění, jak vyplývá z pozdějších změn a doplnění)

Částka 9. 13.2.1996:
27/1996 Sb. Zákon ČNR o dani z přidané hodnoty (úplné znění, jak vyplývá z pozdějších

7263 (v pův. znění: 7265)

○ **MR vyslovuje poděkování** strážníkům Městské policie p. Žáčkovi a p. Mrázovi za iniciativní přístup při objasnění trestného činu krádeže.

○ **MR odvolává** z funkce člena sociální komise MR - doplňková péče paní H. Vondrovskou a paní Jaroslavu Netolicovou k 7. 3. 1996.

○ **MR jmenuje** do funkce člena sociální komise MR - doplňková péče - paní Štefánii Utcovskou k 7.3.1996.

změn a doplnění)

Částka 10. 15.2.1996:

28/1996 Sb. Zákon ČNR o daních z příjmů (úplné znění, jak vyplývá z pozdějších změn a doplnění)

Částka 11. 9.2.1996 (výběr):
30/1996 Sb. Zákon, kterým se mění a doplňuje zákon č. 229/1991 Sb. o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku.

Částka 12. 29.2.1996 (výběr):
32/1996 Sb. Zákon o soudech a soudcích (úplné znění, jak vyplývá z pozdějších změn a doplnění)

34/1996 Sb. Zákon o ochraně spotřebitele (úplné znění, jak vyplývá z pozdějších změn a doplnění)

Částka 18. 11.3.1996 (výběr):
59/1996 Sb. Zákon o sídle Parlamentu České republiky

Důležité termíny pro volby do Poslanecké sněmovny

Do 1. dubna mají volební strany možnost podat kandidátní listiny pro volby do Poslanecké sněmovny a do téhož data mohou delegovat své zástupce do Ústřední volební komise a krajských volebních komisí.

Do 15. dubna musí krajské volební komise registrovat kandidátní listiny.

Do 1. května mají možnost volební strany či koalice delegovat své zástupce do okresních a okrskových volebních komisí. Krajské volební komise mohou do tohoto data registrovat kandidátní listiny na základě rozhodnutí Ústřední volební komise o odvolání nebo na základě rozhodnutí soudu.

15. květen je prvním dnem oficiální volební kampaně, která končí 29. května ve 14 hodin.

Do 16. 5. obce zveřejní vyhlášky o tom, kde a kdy se budou konat volby v konkrétním místě.

1. den voleb: 31. května od 14.00 do 22.00 hod.

2. den voleb: 1. června od 7.00 do 14.00 hod.

Vysvětlivky k vyhlášce č. 25/1996:

1. Komunální odpad je odpad jmenovitě uvedený v Opatření Federálního výboru pro životní prostředí, kterým se vyhláší Katergorizace a katalog odpadů - částka 69/91 Sb. z 12. 9. 1992 (viz příloha).

2. Obec jako původce komunálního odpadu určuje ustanovení § 2, odst. 7, zák. č. 238/91 Sb.

3. Jedná se o kategorii zvláštního odpadu, který má nebo může mít nebezpečné vlastnosti.

4. § 2, odst. 7, zák. č. 238/91 Sb. - původce odpadů je právnická nebo fyzická osoba oprávněná k podnikání, při jejíž činnosti vznikají odpady.

5. § 5, odst. 1, písm. b) a c) zák. č. 238/91 Sb.

6. § 2, odst. 6, zák. č. 238/91 Sb.

7. Stanovištěm se rozumí místo pro stálé stání nádoby na odpad.

8. Vlastník odpadu je fyzická osoba produkující odpady běžným provozem domácnosti.

Příloha: výňatek z katalogu odpadů

kód	název druhu odpadu	příklady původu	kategorie
91	Komunální odpad		
911	Domovní odpad		
91 101	Domovní odpad z domácností	Provoz domácností	Z
91 102	Ostatní odpad z obcí podobný domovnímu odpadu	Techn. a obč. vybavenost, živnosti, doprava, sport a rekreace	Z
91103	Odděleně vyříděný domovní odpad s obsahem škodlivin	Oddělený sběr z domácností	ZN
913	Obienný odpad		
91 301	Objemný odpad z domácností	Provoz domácností	Z
91 302	Ostatní objemný odpad z obcí	Techn. a obč. vybavenost, živnosti, doprava, rekreace, sport	Z
915	Uliční smetky		
91 501	Uliční smetky	Čištění komunikací	O
917	Odpad ze zeleně		
91 701	Odpad ze zeleně	Parky, sady, lesoparky, zahrady	O

Příklady odpadů kategorie ZN (nebezpečných odpadů)

35 106	nádobý ze železných kovů se zbytkovým obsahem škodlivin (plechovky od barev, oleje apod.)
35 107	olejové filtry
35 322	olověné akumulátory
35 325	suché baterie (tužkové baterie, monočlánky apod.)
35 326	rtuťové zářivky, výbojky
53 501	vyřazené léky
58 203	textilní materiál znečištěný anorganickými škodlivinami (např. hadry od olejů a barev)
58 204	textilní materiál znečištěný organickými škodlivinami (např. hadry od olejů a chemikálií)
97 101	odpad specifický pro zdravotnická zařízení (obvazový materiál, injekční stříkačky apod.)

3. Není-li odvoz odpadu proveden z důvodu přechodného omezení, přeřízení nebo zpoždění následkem vyšší moci, přeřízení silničního provozu, stávků, opatření příslušných úřadů nebo odložení termínu odvozu, je odvoz proveden v nejbližším možném termínu, pokud možno ihned následující den. V takových případech není nárok na snížení poplatků nebo na náhradu škody.

Čl. 7

1. Vlastník pozemku je povinen pravdivě informovat město, resp. oprávněnou osobu o druhu a množství odpadu produkovaného na pozemku, zvláště o počtu obyvatel domu a také o všech ostatních otázkách týkajících se odvozu, nakládání s odpady a jejich zneškodňování a vybírání příslušných poplatků.

2. Osobám, které provádějí kontroly dozorování ustanovení této vyhlášky, je vlastník pozemku povinen umožnit volný přístup na pozemek a poskytnout pravdivé a úplné informace týkající se nakládání s odpady a jejich zneškodňování. Tyto osoby jsou povinny se prokázat platným průkazem, který vystavil městský úřad.

Čl. 8

Přechod vlastnictví

Odpad přechází do vlastnictví města, resp. oprávněné osoby, která se zabývá nakládáním s odpadem a jeho zneškodňováním, jakmile je odpad naložen.

Toto ustanovení neplatí pro cenné věci nalezené v odpadu. S těmito věcmi se zachází jako s nálezem. Město, resp. oprávněná osoba není povinna hledat v odpadu ztracené věci.

Čl. 9

Nádoby na veřejných prostranstvích

Nádoby umístěné městem, resp. oprávněnou osobou na veřejných prostranstvích (ulice, náměstí, ve veřejných zařízeních a ve volně krajinně) jsou určeny pro odpad, který produkuje jednotlivé osoby, např. při konzumaci potravin a nápojů, při použití veřejných

dopravních prostředků atd. Není povoleno využívat těchto odpadových nádob pro odpady, které vznikají při jiné činnosti.

Čl. 10

Poplatky

Za využívání nakládání s odpadem a jeho zneškodňování zajišťovaným městem, resp. jinou oprávněnou osobou se vybírají poplatky podle sazebníku stanoveného městskou radou. Jeho obsahem je složení poplatku z jednotlivých položek a kalkulace ceny.

Čl. 11

Sankce

Porušení této vyhlášky se postihuje podle zák. č. 367/90 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění, dle zák. č. 200/90 Sb., o přestupcích, v platném znění a zák. č. 311/91 Sb., o státní správě v odpadovém hospodářství, v platném znění.

Příslušné pro kontrolu a postihování za porušení této vyhlášky jsou orgány uvedené v těchto zákonech (Městská policie, Policie ČR, Městský úřad aj.).

Čl. 12

Tato vyhláška byla vyhlášena vyvěšením na úřední desce dne 27.2.1996 a nabývá účinnosti dne 13.2.1996.

Čl. 13

Zrušující ustanovení

Usnesením Městského zastupitelstva ze dne 22.2.1996 se ruší vyhláška města Varnsdorfu č.15/93 ze dne 29.4.1993 o nakládání s komunálním odpadem, která nabytím právní moci vyhlášky č.25/1996 pozbývá platnosti.

Ing. Vladimír Bartoň
starosta města
Oldřiška Jirřitová
zástupce starosty

Město Varnsdorf

vydává obecně závaznou vyhlášku č. 25 / 1996

O nakládání s komunálním odpadem

schválenou usnesením XIII. zasedání Městského zastupitelstva dne 22.2.1996 v souladu s ustanovením § 14 odst.1) písm. i), podle § 16 a § 36 odst.1 písm.f) zák.ČNR č. 367/90 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění a v souladu se zák. č. 238/91 Sb., o odpadech, v platném znění.

Čl. I

Úvodní ustanovení

1. Město nakládá s komunálním odpadem¹⁾ a zajišťuje jeho zneškodňování z pozemků ležících na jeho území jako svoji zákonnou povinnost²⁾. K zajištění této povinnosti může využívat služeb třetí strany.

2. Nakládáním s komunálním odpadem se rozumí sběr, svoz, zneškodňování, využívání apod. odpadů z provozu domácností, technické a občanské vybavenosti, živnosti, průmyslu, sportu, rekreace, čištění komunikací a údržby městské zeleně.

3. Do nakládání s odpady a jejich zneškodňování nejsou zahrnuty odpady uvedené v Kategorizaci a katalogu odpadů vydaném v částce 69/91 Sb. jako odpady kategorie ZN³⁾.

4. Produkují-li původce⁴⁾ odpady vyloučené z nakládání a jejich zneškodňování (čl. 1, odst. 3) a není-li zaručeno, že se tyto odpady shromazďují a přepravují odděleně⁵⁾, jsou z nakládání s odpady a jejich zneškodňování zajišťované městem vyloučeny i ostatní odpady daného původce.

5. Ustanovení čl. 1, odst. 3 neplatí, pokud se odpady vyloučené z nakládání a jejich zneškodňování vyskytují v množství obvyklých pro domácnost a pokud jsou shromazďovány odděleně.

6. Ze sběru jsou vyloučeny:
a) odpady, které vzhledem k druhu a množství nemohou být shromazďovány v určených

nádobách na odpady (čl. 3, odst. 2) a které se neodvážejí v rámci svozu neskladného odpadu (čl. 5, odst. 5)

b) výkopová zemina, kameny, stavební suť a ostatní stavební odpad, zbytky betonu, železobetonu a živičné směsi z komunikací

c) odpady, které pro svou velikost a hmotnost nemohou být přepravovány ani v rámci neskladného odpadu

d) jsou-li odpady vyloučeny z nakládání a jejich zneškodňování zajišťovaných městem, jsou jejich původci a vlastníci povinni zajistit jejich využití nebo zneškodnění.

7. Odpady jako např. papír, sklo, kov, textil, umělé hmoty atd. se shromazďují v rámci postupně budovaného systému separovaného sběru za účelem jejich zhodnocení.

Čl. 2

Povinnosti původce odpadu

1. Každý vlastník pozemku využívaného k obytným či rekreačním účelům je povinen respektovat a dodržovat způsob nakládání⁶⁾ s odpady v městě. V rámci této povinnosti je každý vlastník pozemku oprávněn požádat o napojení svého pozemku na nakládání s odpady a jejich zneškodňování, které zajišťuje město.

2. Povinnosti podle čl. 2, odst. 1 podléhá též každý vlastník průmyslově nebo hospodářsky využívaného pozemku na území města, pokud město zajišťuje nakládání s odpadem a zneškodňování jim produkovaného odpadu.

3. Každý vlastník pozemku, který je povinen se napojit na nakládání s odpady zajišťované městem, je povinen využívat toto nakládání s odpady a jejich zneškodňování zajišťované obcí nebo zneškodňování odpadu prokazatelně zajišťovat svými prostředky.

4. Výslovně se zakazuje:

a) vyvážení jakéhokoli odpadu na stávkou jici nepovolené (černé) skládky

b) zakládání nových nepovolených skládek
c) spalování odpadu, zejména plastických hmot, pryžových výrobků, ropných produktů (oleje a maziva) a veškerých materiálů znečištěných těmito produkty

5. Vlastník je povinen na stálém stanovišti sběrných nádob udržovat čistotu a pořádek, v zimním období pak musí zabezpečit přístup k nádobě odklizením sněhu.

6. Do nádob na odpady je zakázáno ukládat žhavý popel nebo hořící odpad.

Čl. 3

Nádoby na odpady

1. Město určí počet, velikost a účel nádob na odpad, jejich stanoviště⁷⁾, zda a jak má být odpad tříděn, četnost a dobu svozu.

2. Není-li v této vyhlášce stanoveno jinak, provádí se svoz odpadu vyprazdňováním nebo odvozem určených nádob a kontejnerů:

- a) popelnice 110 l
 - b) kontejner 1100 l
 - c) kontejner 7000 l
 - d) městem k tomuto účelu určené a označené PE pytle
 - e) případně typizované nádoby jiných objemů
- Nádoby jsou ve vlastnictví uživatelů, kteří zajišťují obměnu své nádoby vlastními náklady.

3. a) Každá domácnost má být vybavena alespoň jednou nádobou (čl.3, odst.2). Nachází-li se na pozemku více než jedna domácnost, vypočte se obsah nádob na základě počtu domácností a na základě tohoto výpočtu město stanoví velikost nádob. Odůvodněným návrhům vlastníka pozemků ohledně velikosti a počtu sběrných nádob lze vyhovět.

b) Rekreační a víkendové objekty a zahrádkářské kolonie jsou zbavovány odpadu pomocí sběrných nádob. Na každém stanovišti je zapotřebí umístit nádobu o objemu minimálně 110 litrů. Počet nádob a stanovišť určí oprávněná osoba. Tyto objekty a zařízení musí být celoročně napojeny na městský systém nakládání s odpady a jejich zneškodňování.

c) Veškerá ubytovací zařízení (hotely, penziony, kasárna, kempinky apod.) musí být vybavena nádobami na komunální odpad o celkovém minimálním objemu, který je dán součinem 20 litrů na osobu x počet osob.

d) Objekty základních a středních škol musí být vybaveny nádobami o celkovém

minimálním objemu = 5 litrů x počet osob. Mateřské školy a jesle nádobami o minimálním objemu = 2 litry x počet osob.

e) Průmyslové a hospodářské firmy a živnosti musí být vybaveny nádobami o celkovém minimálním objemu = 10 litrů x počet zaměstnanců, nejméně však nádobou o obsahu 110 litrů.

f) Plavecké bazény, sportoviště, kostely, objekty státní správy a samosprávy a ostatní zařízení musí být vybaveny nádobami o obsahu nejméně 220 litrů.

4. Odpad smí být shromažďován pouze v povolených nádobách (čl. 3, odst. 2) a nesmí být připravován k odvozu jiným způsobem. Nádobou o obsahu 110 litrů nesmí mít po naplnění hmotnost vyšší než 60 kg. Odpad, který nebyl ze zvláštních důvodů odvezen, je třeba neprodleně odklidit z veřejného prostoru.

5. Vlastník pozemku musí s přihlednutím ke stanovišti a četnosti svozu požádat o takový počet nádob, aby stačil pojmut odpad produkovaný na jeho pozemku. Při určování počtu a velikosti nádob se zejména přihlíží k tomu, aby vyprazdňování nádob probíhalo bez narušení jiných činností a bezpečnosti a plynulosti silničního provozu.

6. Nádoby musí být stále uzavřené, lze je plnit jen tak, aby šlo víko dobře zavírat. Jakákoliv manipulace s odpadem v nádobě jako např. drcení, pěchování, spalování atd. je nepřipustná.

Čl. 4

Stanoviště odpadových nádob

1. Odpadové nádoby do 110 litrů obsahu včetně se umísťují na stálých stanovištích pro ně vyhrazených tak, aby nezpůsobovaly hygienické a estetické závady při jejich nakládání. V den svozu musí být přistaveny na stanoviště dohodnuté s oprávněnou osobou, PE pytle (čl.3, odst. 2e) mohou být přistaveny pouze v den svozu. Po vyprázdnění je pravce povinen nádobu vrátit na stálé stanoviště, případně na místo, odkud byla odebrána, a manipulační prostor (komunikaci, chodník a pod.) znečištěný odpady v

důsledku manipulace při nakládání, neprodleně uklidit.

2. Pro odpadové nádoby o objemu 1100 litrů určí město pevné stanoviště. Tyto nádoby jsou vyprazdňovány, jsou-li splněny následující podmínky:

a) stanoviště musí být zpevněné

b) nádoby nesmí stát pod úrovní okolního terénu

c) přístup z ulice, kterou projíždí svozová technika, musí být zpevněn a bezpečný pro dopravu, v zimě zbaven sněhu a ledu

d) přístupová cesta od stanoviště k okraji jízdní dráhy nesmí být delší než 5 m. Za každých započatých 15 m vzdálenosti se platí příplatek ve výši poplatku za odvoz nádoby o objemu 110 litrů.

e) přístupová cesta musí být bez schodů a stupňů, po setmění musí být osvětlena. Průchody a přístupové cesty musí být vysoké nejméně 2 m a široké minimálně 1,5 m; případný vstup, dveře, brána apod. musí být označeny.

3. Kontejnery o objemu 7 m³ jsou umístěny po dohodě mezi oprávněnou osobou a vlastním pozemkem.

4. Při uzavření silnice (z důvodů stavebních či jiných prací) může oprávněná osoba na přechodnou dobu určit dočasné stanoviště pro odpadové nádoby.

5. Je-li při vyprazdňování odpadové nádoby nutno vjíždět na soukromé pozemky, je vlastník pozemku povinen udržovat příjezdové cesty průjezdné, zpevněné a sjízdné pro svozovou techniku.

Čl. 5

Odvoz odpadu

1. Určené nádoby a kontejnery (čl. 3, odst. 2) se vyprazdňují a odpad se odváží podle stanoveného režimu a na základě dohody mezi přepravcem a původcem.

2. V případě, že na den svozu případně státem stanovený den pracovního klidu, provede se svoz o jeden den dříve nebo v termínu přepravcem předem oznámeném.

3. U příležitosti různých kulturních, společ-

enských a jim podobných akcí se přistavení a odvoz kontejnerů na sběr odpadu provádí na základě písemné objednávky doručené oprávněné osobě nejméně 10 pracovních dnů před požadovaným termínem. V případě nedodržení tohoto termínu je poplatek za odvoz odpadu zvýšen o 50%. V případě, že nebude odvoz odpadu ze strany pořadatele objednan včubec, musí se pořadatel o odvoz odpadu postarat sám.

4. Odvoz neskladného odpadu se provádí v termínech, které město oznámí minimálně čtrnáct dnů předem.

5. Neskladný odpad je povinen jeho vlastník připravit v den odvozu na okraj vozovky tak, aby neohrožoval bezpečnost silničního provozu.

6. Odpad, který nebyl při odvozu neskladného odpadu odvezen, je povinen jeho původce nebo vlastník odstranit či zajistit jeho zneškodnění. Není-li znám původce nebo vlastník odpadu, odpovídá za odstranění těchto odpadů z veřejného prostoru a jejich následného zneškodnění město.

7. Až do převzetí a odvozu neskladného odpadu přepravcem je vlastník, uživatel či nájemce pozemku, resp. vlastník odpadu právně odpovědný za jeho náležité umístění.

Čl. 6

Povinnosti oprávněné osoby

1. Oprávněná osoba je povinna zajistit:

a) vyprazdňování nádob tak, aby nedocházelo k hygienickým závadám a ke škodám na majetku či k úrazům

b) přemístění nádob ze stálého stanoviště na kraj chodníku nebo vozovky, a to na nezbýtně nutnou dobu

c) po vyprázdnění odpadových nádob jejich vrácení bez prodlení na stálé stanoviště nebo na místo, odkud byla nádoba odebrána (čl.4, odst. 1).

2. Dojde-li při přemísťování a vyprazdňování odpadových nádob ke znečištění veřejného prostoru, je město, resp. pověřená firma povinna zajistit okamžité odstranění nečistoty.